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L’appréciation de votre réponse au questionnaire se base essentiellement sur le RAISONNEMENT. 

Veillez donc à détailler celui-ci de façon claire. 

 

 

1) Une solution commerciale d’acide nitrique a une densité de 1,41 et contient 69 % en masse de HNO3. 

a) Combien y a-t-il de moles d’acide nitrique dans 10 ml de solution commerciale ? 

b) Quel volume d’acide nitrique 2 M doit-on ajouter à 200 ml de la solution commerciale pour 

préparer une solution d’acide 5 M ? 

 

 

2) L’eucalyptol, de masse molaire 154 g/mol, est composé de carbone, d’oxygène et d’hydrogène. Il 

contient 10,39 % en masse d’oxygène. De plus, la combustion de 3,16 g de ce composé fournit 9,03 g 

de dioxyde de carbone. Déterminez la formule de l’eucalyptol. 

 

 

3) 1 g d’un mélange d’aluminium et de zinc est dissous dans 50 ml d’une solution d’acide chlorhydrique 2 

M. La solution acide résultante est titrée par 4,8 ml d’une solution d’hydroxyde de sodium 9,5 M. 

Les réactions du zinc et de l’aluminium avec HCl sont les suivantes : 

 

2 Al + 6 HCl → 2 AlCl3 + 3 H2 

Zn + 2 HCl → ZnCl2 + H2 

  

Déterminer le pourcentage massique de zinc dans le mélange. 

   

4) Équilibrez les équations suivantes après les avoir complétées. 

Donnez les noms de tous les composés (réactifs et produits). 

 

        NH4OH + H2S  

  Oxyde de strontium + acide phosphorique   

  Cu + NO3
- 
+ H3O

+
Cu

2+ 
+ NO + H2O 

  MgI2 + K2CrO4 + H2SO4 sulfate de chrome (III) + iode + sulfate de magnésium + sulfate de   

     potassium + eau 

  KHCO3 + KOH  

 

(Masses atomiques relatives : C = 12 ; H = 1 ; N = 14 ; O = 16 ; Na = 23 ; Zn = 65,4 ; Al = 27) 
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